PL – Jednoduché úrokovanie 
7.ročník
Základné pojmy :
Vklad alebo požičaná suma - istina ...................základ (100 %)
Poplatok za požičanie - úrok .................percentová časť
Výška úroku je  úroková miera v % ............... počet percent
Úroková miera sa určuje väčšinou na obdobie jedného roka, preto skratka p.a. (per annum)

Príklad č. 1 : 
Milan vložil do banky 500 € . Koľko € bude mať na účte o rok, ak banka mu sľúbila 3 % p.a. ? 
Vklad:  500 €
Úroková miera:  3 %
Úrok:   x €
Najprv zistím koľko sú 3 % z vkladu: 1 % =  500 : 100 = 5 € ;  3 % = 3. 5 = 15 €
Po roku Milan bude mať na účte  500 + 15 = 515 €.
Podľa príkladov 1. a 2.vypočítajte nasledujúce príklady:
Príklad č.3:
Lenka vložil do banky 700€. Koľko € bude mať na účte o rok, ak jej banka sľúbila 4%p.a?
Vklad:
Úroková miera:
Úrok:



Príklad č. 2:  
Peter vložil 1 000 €  do banky a po roku vybral 1 015 €.
Aká bola ročná úroková miera ?
Vklad:  1000 €
Úroková miera:  x %
Úrok: 1 015 €  - 1 000 € = 15 €
Najprv vypočítam 1 % z vkladu: 1000 : 100 = 10 €
Peter dostal viac, koľkokrát, zistím : 15 : 10 = 1,5 
Úroková miera bola 1,5 % p.a.
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Príklad č.4:
Alena vložila 1500€ do banky a po roku vybral 1520€. Aká bola ročná úroková miera?
Vklad:
Úroková miera:
Úrok:





